

**Комиссия по положению женщин****Шестьдесят вторая сессия**

12–23 марта 2018 года

Пункт 3(а)(i) предварительной повестки дня\*

**Последующая деятельность по итогам четвертой Всемирной конференции по положению женщин и двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей и деятельность в важнейших проблемных областях, дальнейшие меры и инициативы: проблемы и возможности в деле обеспечения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек в сельских районах**

**Интерактивный диалог на высоком уровне между министрами по вопросам создания альянсов в целях достижения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек в сельских районах****Резюме, подготовленное Председателем**

1. 13 марта 2018 года Комиссия по положению женщин провела диалог на высоком уровне между министрами по вопросам создания альянсов в целях достижения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек в сельских районах в рамках приоритетной темы «Проблемы и возможности в деле обеспечения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек в сельских районах». Участники этого интерактивного диалога на высоком уровне обменялись опытом, своими выводами и передовой практикой в этой области.
2. Министр по вопросам равенства, интеграции и иммиграции Ирландии Дэвид Стэнтон был председателем и ведущим дискуссии в ходе этого диалога на высоком уровне. Заседание открыл Председатель, который обратился с вступительным словом. Министры и высокопоставленные чиновники из 34 государств

---

\* E/CN.6/2018/1.



членов и один наблюдатель обменялись передовым опытом и информацией о методах работы, а также о нынешних и запланированных инициативах и усилиях, направленных на создание альянсов и партнерств в целях поощрения гендерного равенства. Свои мнения изложили также девять представителей неправительственных организаций. Затем Председатель выступил с заключительным словом.

### **Проблемы и возможности женщин и девочек в сельских районах**

3. Участники признали, что женщины и девочки являются двигателями изменений и основой общества в сельских районах, и показали значительный вклад сельских женщин в развитие экономики, сельских районов и экологически безопасного сельского хозяйства, в обеспечение продовольственной безопасности, а также в охрану окружающей среды.

4. Многие участники обратили внимание на постоянные проблемы, с которыми сталкиваются женщины и девочки в сельских и отдаленных районах, и на многие формы дискриминации, а также на применение насилия и на вредные обычаи, от которых страдают женщины и девочки. Поскольку они имеют лишь ограниченный доступ или вообще не имеют никакого доступа к основным услугам, образованию, медицинским услугам, земле, средствам производства, объектам инфраструктуры, системам водоснабжения и канализации, финансированию, технологиям и другим ресурсам, это приводит к их еще более значительной изоляции и отчуждения. Кроме того, женщины и девочки в сельских районах выполняют несоразмерно большую долю неоплачиваемой работы по дому и по уходу за членами семьи. Женщины в сельских районах заняты в основном в неформальном секторе, и у них меньше, чем у мужчин, возможностей получить хорошую работу. Говорили также о том, что вооруженные конфликты и гуманитарные кризисы еще больше осложняют положение женщин и девочек в сельских районах и затрудняют развитие сельских районов.

5. Участники рассказали об инициативах и усилиях, направленных на решение этих проблем, в том числе о правовых и политических реформах, планах и программах, цель которых – содействовать расширению прав и возможностей женщин и девочек в сельских районах, бороться с дискриминацией и насилием, включать женскую проблематику во все виды деятельности и составлять бюджеты с учетом интересов женской части общества. В ходе выступлений большое внимание уделялось также возможностям женщин и девочек в сельских районах добиться правосудия и получить юридические услуги.

6. Особое внимание было уделено важности хорошего образования и наличия у женщин и девочек в сельских районах возможностей повысить свою квалификацию, в том числе для того, чтобы они были грамотными в финансовом отношении и могли пользоваться компьютерами. Некоторые выступавшие подчеркивали роль технических средств в обеспечении учебы и обслуживания в сельских районах, а также в работе по охвату всех слоев общества. Благодаря новым технологиям и информационно-коммуникационным технологиям у женщин в сельских и отдаленных районах появились возможности для гибкого рабочего графика, для трудоустройства и для получения доступа к рынку.

7. Особо подчеркивалось большое значение мер по расширению прав и возможностей женщин в сельских районах, в том числе мер по обеспечению выхода женщин на рынок труда. В настоящее время принимаются меры по увеличению

возможностей женщин заниматься предпринимательской деятельностью, а сети предпринимателей и женские кооперативы получают поддержку. Доступ к рынкам, финансированию, кредитам, займам, страхованию и банкам – это ключ к расширению прав и возможностей женщин в сельских районах. Особо подчеркивалось, что надо признать и перераспределить нагрузки, связанные с неоплачиваемой работой по дому и по уходу за членами семьи, и повысить роль женщин в сельских районах в принятии решений в семье, а также надо укрепить здоровье женщин в сельских районах, в том числе сексуальное и репродуктивное здоровье, и улучшить планирование семьи.

8. Было выражено мнение, что участие и руководящая роль сельских женщин и их организаций в разработке, исполнении и отслеживании исполнения национальных законов, стратегий и планов и программ в области развития имеют огромное значение для обеспечения устойчивого развития. Выступавшие привели примеры более активного участия сельских женщин в процессах принятия решений на всех уровнях, что иногда достигается путем установления квот. Было выражено мнение, что их работа в местных представительских органах, таких как местные советы или муниципалитеты, а также их участие в мирных процессах имеют особенно большое значение.

#### **Создание альянсов в целях достижения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек в сельских районах**

9. Многие участники приветствовали роль альянсов и партнерств между государственными и другими заинтересованными сторонами в целях ускоренного достижения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек в сельских районах. Такие альянсы часто включают большое число заинтересованных сторон, таких как центральные правительства и местные органы власти, гражданское общество, профессиональные союзы, женские организации и кооперативы, учебные заведения и частный сектор. Национальные механизмы обеспечения гендерного равенства играют ключевую роль в таких усилиях. Сотрудничество между правительствами и гражданским обществом привело к важным правовым реформам и разработке эффективных национальных стратегий и программ.

10. Создание альянсов и налаживание широкого сотрудничества во многом помогают принимать меры в таких областях, как борьба с гендерным насилием, обеспечение продовольственной безопасности, расширение экономических прав и возможностей женщин, образование, укрепление потенциала и получение доступа к финансированию, права на землю и гарантии собственности, использование природных ресурсов и развитие инфраструктуры. Принимались совместные усилия для борьбы с гендерными стереотипами, а также с дискриминационными социальными нормами и обычаями. Подчеркивалось также большое значение роли мужчин и мальчиков в содействии гендерному равенству и расширению прав и возможностей женщин и девочек в сельских районах.

11. Выступавшие подчеркнули важность укрепления координации и согласованности действий в рамках правительства и на межведомственном уровне на благо женщин и девочек в сельских районах, причем в этой работе должны принимать участие самые различные министерства и ведомства государственного сектора, например, те которые отвечают за сельское хозяйство, финансы, труд,

образование и здравоохранение. Координационные центры по гендерным вопросам и специализированные отделы во всех государственных структурах обеспечивают и упрощают включение гендерной проблематики во все отраслевые планы и стратегии.

12. Партнерство с университетами, научными кругами и научно-исследовательскими центрами внесло свой вклад в расширение наших знаний о положении женщин и девочек в сельских районах. Данные с разбивкой по полу и гендерная статистика дали возможность улучшить разработку политики и программ, а также помогли обеспечить подотчетность в отношении усилий и действий государства. Некоторые выступавшие привели примеры того, что сейчас делают заинтересованные стороны для разработки более точных показателей, отражающих жизнь сельских женщин, тогда как другие ораторы призвали активизировать работу для того, чтобы определить, насколько мы продвинулись к целям в области устойчивого развития, которые касаются женщин и девочек в сельских районах.

13. Участники подчеркнули, что надо поддерживать и укреплять организации сельских женщин, чтобы содействовать их усилиям по обеспечению гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек в сельских районах. Говорилось о том, что надо создать сельским женщинам такие условия, чтобы все они могли, ничего не опасаясь, принимать участие в общественной жизни и выражать свое мнение, а также о том, что надо поддерживать создание и укрепление женских организаций, защищающих права женщин. Было указано, что надо повышать роль девочек и давать им возможность выражать свои мнения. Была выражена озабоченность в связи с уменьшением возможностей для деятельности гражданского общества.

14. Альянсы между заинтересованными сторонами содействовали полному осуществлению тех положений Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, которые касаются женщин и девочек в сельских районах. Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и цели в области устойчивого развития создали все необходимые условия для укрепления альянсов и партнерских отношений, чтобы можно было осуществить права женщин и девочек в сельских районах. Региональные усилия, а также деятельность международных и региональных организаций тоже сыграли важную роль в поддержке женщин и девочек в сельских районах. Сотрудничество в целях развития внесло свой вклад в улучшение положения женщин и девочек в сельских районах.